

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



他们 是冬日里的那抹温暖

小红帽 冬夜送温暖

救助流浪乞讨人员，可拨打 81625812

本报讯（记者陈远笛 实习生陈泱竹）1月9日，受冷空气影响，我市最低气温降至1℃。在这个寒风凛冽的夜晚，有一群“小红帽”出现在大街小巷、林间路边。

当晚6时30分，市慈善义工协会的义工、台州红豹救援队、太平派出所志愿者和市行政综合执法局志愿者等百余人，在市区前溪路的市流浪乞讨人员救助站集中，举行“寒冬送温暖”专项救助活动启动仪式。

市救助管理站站长蒋欢喜说，从往年的情况来看，1月是一年中平均气温最低的月份，为了帮助那些露宿街头的流浪乞讨人员安全地度过寒冬，市救助站准备了救助物资，由各镇（街道）慈善义工服务队负责具体发放。

义工们在太平、城南、城东、城北、横峰、温峤等地四处巡逻，重点巡查大街小巷、商铺屋檐下、银行ATM、桥梁、郊区临时搭盖的简易房、废弃旧房子和车

站门口等。

当晚9时左右，义工在大溪镇小溪村大坑隧道旁临时搭盖的简易房中发现了一名女子。她叫吴居霞，今年46岁，来自江苏省建湖县，以拾荒为生。

屋内的环境很糟糕，义工们第一时间为吴居霞送上了姜茶御寒，并为她穿上棉大衣。吴居霞表示不愿意到救助管理站去，义工和救助管理站的工作人员只能留下食物和衣物后暂时离开。接下来，义工们会

继续跟进，定期看望、帮助她。

截至1月15日，各镇（街道）慈善义工服务队共发现流浪乞讨人员6名，部分流浪乞讨人员已被安置在救助站。市救助管理站工作人员表示，

“寒冬送温暖”专项救助活动将持续至3月中旬。

如有流浪乞讨人员需要救助，市民可以拨打市救助站救助电话 81625812，该站将会在第一时间为街头流浪者提供服务。

农商行全体员工自发捐款 为孩子们购买272套冬款校服

本报讯（通讯员林子毅 王健文/图）我想要站起来，和其他小朋友一样天天到学校上学。叔叔阿姨们送的礼物我很喜欢。市特殊教育学校六年级学生小王激动地说。昨天上午，温岭农村商业银行在校举办了2018“青助爱，益起来”公益捐赠活动，为全校学生送去了冬季校服和玩偶礼物，还帮助两名学生实现了微心愿。

小王先天残疾，由于行动不便，无法每天去学校上课。但是，她不想放弃学业，坚持在家自学。这次，温岭农村商业银行的工作人员为她准备了一辆崭新的轮椅。妈妈平时上班去了，我一个人在家很孤单，想和同学们在一起。有了轮椅，以后我出门就方便多了。小王高兴地说。她在活动中声情并茂地唱了一曲《好妈妈》，以清脆的歌声表达了内心的感谢。

温岭农村商业银行从去年11月就开始筹备此次活动，全体员工自发捐款，为全校237名学生购买了272套冬季校服，价值5万元。他们特意多买了30多套衣服。万一有学生丢了校服可以补上，若有新转校的学生，也能穿上。他们还为两名家庭困难的孩子送



上了衣服等爱心礼物。

本次主题为“农商暖意冬日暖心”的校服捐赠活动是温岭农村商业银行2018年“青助爱，益起来”系列活动的开篇。接下去，这份爱心将继续传递。当天，该行工作人员还

向全校学生发放了心愿卡片，全行员工将认领这些微心愿，尽力帮助孩子们实现。

此前，温岭农村商业银行积极承担社会责任，经常举办各类公益活动。去年，该行曾在市职业技术学校、箬横镇西

浦小学和城西民工子弟小学组织过“送金融知识进校园”系列活动，为学生们带去了反假币、防电信网络诈骗等实用的金融知识。近年来，该行在各类公益活动活动中累计捐款捐物达150多万元。

九旬老人雨夜迷路，民警一路护送

本报讯（记者郑灵芝 通讯员孔梦肖）日前，石桥头派出所接到报警，称沙角村有个老人迷路了。报案人陆先生说，当时天黑了又下着雨，碰到老人时，他正往城南方向走，因天气寒冷，老人冻得瑟

瑟发抖。

接警后，值班民警立即带队赶往现场。经过耐心询问得知，老人姓夏，今年92岁，箬横镇夏程村人，下午从箬横过来，到石桥头找亲戚，但是忘了亲戚家在哪里。

老人家里只有年迈的老

伴。太感谢警察同志了！阿婆连声道谢。临走时，民警一再叮嘱，以后老人出门最好有家属陪同，如果单独外出，可写一张记有家庭住址和亲属联系电话的卡片放在老人身上。

老人意外落水，附近居民合力救援

忙冲上去将老人救起，随后拨打了报警电话。

落水后，老人明显受到了惊吓，整个人冰冰的。居民们很热心，有的帮助老人侧身吐水，有的跑到家里拿来了棉衣和毯子，有的帮老人脱掉身上湿透的衣服，换上干净的衣服御寒。老人只说自己是箬横镇西江村人，无法提供其他信息。民警联系了西江村的村干部，村干部通过照片辨认出老人，民警终于联系上了老人的女儿。

在等待家属赶来过程中，民警将老人送往箬横卫生院检查，经过初步检查和输液后，老人的女儿将其送至浙江省肿瘤医院台州院区作进一步治疗。



塞外明珠第三届年货节开始啦
就在本周日，买衣服还能抽大奖



本报讯（记者赵碧莹文/图）塞外明珠第三届年货节开始啦，大礼一拨接一拨地送出，这

段时间，只要在塞外明珠买满500元就能得到一张抽奖券，以此类推，买满1000元就能得到2张抽奖券，消费者可以凭抽奖券，在本周日参与塞外明珠的抽奖活动，特等奖是价值3180元的购衣代金券。除此之外，当天，塞外明珠还推出了四款衣服，消费者可以享受折上折活动，羊毛衫最低价格降至50元。

温岭是羊毛衫的重要生产基地。近年来，一些企业打破传统销售模式，以工业旅游为突破口，开出工厂店。工厂店的概念，就是从工厂直接销售给消费者，因为没有了代理商、批发商、门店租金等中间环节，产品价格十分实惠。

塞外明珠是新河众多羊毛衫工厂里比较知名的一家，整整两层楼，都挂满了各类羊毛衫、羊绒衫、羽绒服、双面羊绒大衣等，这段时间更是工厂店的旺季，日日顾客盈门。

塞外明珠位于新河前蔡工业区，是20多年的老品牌，是温岭羊毛衫行业的领军企业，自1993年创建以来，已在全国各地建了300多家专卖店。公司在业界享有盛誉，被誉为“毛绒衫世家”，是目前国内著名的毛绒衫生产基地之一，品牌宣传甚至上了中央电视台，还为恒源祥、鄂尔多斯、七匹狼、利郎、鹿王、啄木鸟、杉杉等国内著名品牌厂家贴牌生产。

塞外明珠董事长孙平云告诉记者，今年工厂店正在举办第三届特卖会，上架的各款衣服达到2万件，从外套到内搭，从裤子到围巾，应有尽有。这些

产品汇聚了当地众多服装厂家的优质产品，可以说是行业转型发展的又一次探索。

工厂店 既是店，也是工厂，在孙平云三楼的车间里，共有32台机器设备，羊绒衫、羊毛衫、牛绒衫等都是从这里加工出来的。这几年，我们陆续投入了2000多万元，淘汰落后的旧设备，引进先进设备。现在我们一台电脑机做出来的产品，相当于过去7到8个人的人工效率。

每一年的特卖会可以说都是塞外明珠的一次盛会，在这期间，孙平云也会陆续推出优惠活动回馈客户，包括这次的年货节就是一次对客户的回馈。这是我们第三届年货节，拿到抽奖券的客户，都可以在本月21日到我们公司来参与抽奖，开奖时间是本周日13:00-16:30。据

了解，此次年货节奖品丰厚，抽取特等奖一名，奖品是价值3180元的购衣代金券；一等奖2名，奖品是价值2180元的购衣代金券；二等奖20名，奖品是价值899元的双面呢大衣；三等奖30名，奖品是价值420元的女士羽绒服，还有快乐奖，奖品是各类羊毛衫、羊毛裤、围巾、水晶茶杯。

除此之外，今年年货节塞外明珠还推出了四款特价衣服回馈客户，原来价值400多元的羽绒服，当天只要199元，还有原来价值550元的双面呢大衣，当天只需299元，更有低至50元的特价羊毛衫推出，就等你的光临。

除了产品优惠，当天我们还邀请了模特进行走秀，来展示塞外明珠的衣服。孙平云说。

本报 小虎队律师团 定位为市民身边的法律顾问，目前已由19名律师。市民有任何法律方面的问题，都可以通过本报热线8690 1890（拨了就灵 一拨就灵）或者温岭日报微信（wldai-ly86901890）向我们咨询，我们会尽快给予答复。也欢迎其他律师加入律师团，为市民提供法律服务。

实借8万元，借条写10万元 该还多少？

小虎队律师团

李先生：去年，我因急需钱，向他人借款。对方给了我8万元，但借条和收条上都写着借款10万元，不足的2万元被抽头了。这样的情况，我能只还8万元吗？

浙江法锤律师事务所
王建宏律师：

预先扣除利息，俗称“抽头”，是指出借人预先从借款本金中扣除利息的行为，属于变相地提高贷款利率，这在民间借贷中非常常见。

《合同法》第200条规定，借款的利息不得预先在本金中扣除。利息预先在本金中扣除的，应当按照实际借款数额返还借款并计算利息。《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》第二十七条也规定，借据、收据、欠条等债权凭证载明的借款金额，一般认定为本金。预先在本金中扣除利息的，人民法院

应当将实际出借的金额认定为本金。上述法律对“抽头”行为作出了禁止性规定，即“抽头”协议条款无效，应当按照实际借款数额返还借款并计算利息。

由于借款合同是实践合同，合同的标的的是按照实际上真实的数额来确定。如果出借人起诉借款人还款10万元，根据《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》第二条的规定：当事人对自己提出的诉讼请求所依据的事实或者反驳对方诉讼请求所依据的事实有责任提供证据加以证明。没有证据或者证据不足以证明当事人的事实主张的，由负有举证责任的当事人承担不利后果。因此，出借人应当对该2万元是否有现实交付举证证明。在有充足的证据证明出借人只支付了8万元，并没有交付剩余的2万元的情况下，李先生只需要还款8万元即可（假设未约定利息）。

（记者 赵云）

做文明有礼温岭人

本报讯（记者陈远笛 通讯员杨凌云 江赛南）1月14日中午12时12分，箬横派出所民警接到群众报警，称在箬横镇中兴北路老水果行附近有老人意外落水。当民警赶到现场时，发现老人已被附近的热心居民合力救起。

据目击者说，老人落水的地方是箬横镇老水果行边的木城河，河边有一个六七格的台阶。没人注意到老人是何时来的，当附近商户和行人发现时，老人已经落水。

听到响动后，附近居民赶